



《明燈》

你的話是我腳前的燈，是我路上的光。

詩篇 119:105



要常常喜樂

陳文祥傳道

「要常常喜樂，不住地禱告，凡事謝恩；因為這是神在基督耶穌裏向你們所定的旨意。」（帖前 5：16-18）

在平順的日子，這是看似理所當然的真理。在遭遇困苦逼迫的日子，它卻變得不近人情。我不禁問：「為什麼 15 節要求我要『常常』喜樂，苦難中真的可以喜樂嗎？喜樂的秘訣何在？」

反觀帖撒羅尼迦信徒當時正面臨各樣逼迫，他們是「得著主的豐盛，不需要藉著逼迫別人來滿足私慾」而喜樂嗎？抑或他們慶幸「自己只是受逼迫，不是逼迫別人，無須面對末日的刑罰」而喜樂嗎？甚或他們知道「這是按神的旨意，能夠作主器皿，有主同在，感到日子雖苦，也是甘甜」而喜樂嗎？

這些原因當然可以調適我的思維，處理負面情緒，但神賦予我禱告的權柄，向神傾心吐現，將心裡重擔卸給神，聖靈的安慰使我心得暢快。

不過，我覺得最能幫助的，是神過往的祝福與同在，使我可以凡事謝恩。每當我數算恩典，都使我重新得力，為未來種種試煉加添動力。

感恩神的旨意叫我經歷喜樂，也穿越憂傷，總讓我在主的愛中成長！

《思近代之幽情》

王志明弟兄

拜讀寧子的《生命的雲翳》而感觸（此文最初收錄在寧子著的《尋夢者》），遙想基道書樓的創辦人王明理及其父母、各弟妹一家得神的眷顧及保護，各人分別在五十年代避難來到調景嶺，為神大大的興旺福音。

我也有偷渡來港的經歷，王明理與他父親來港的經過比我更艱難，他們的安危全都掌管在神的手裏，神的愛也在各人身上顯明了。

「黨的手掌是大的，你們逃不了」，但神的手掌更大，祂的翅膀蔭庇他們，讓他們先後一一來到香港。這些日子的驚濤駭浪都平息了，這些日子都在神的手中，因為神的手掌比黨人民的手掌更大。及後在香港經歷，「王明理才明白神對他的一片良苦用心……」。

《生命的雲翳》提及傳奇人物如宋尚節佈道家、司務道教士、海富醫生，遙想這些神的僕人，大有「思近代之幽情」的心境，恨不得成長在五、六十年代。

王德潤牧師對神有敬畏的心、王媽媽手中的棉襖、王明理順服及奉獻，逃難來香港的經歷。

王光啟在靈實醫院由洗廁所做起，及後成為建築師（他本來在大陸就是得獎的建築師），文中還記述他是金馬獎最佳美術指導的得獎者……

王光霞的謙卑，先後取得醫學、護士及神學學位，為神去服侍許多青年人，感動他們信主。

一氣呵成、一讀再讀、廢寢忘餐，我沉醉於文中的人物經歷，恨能坐時光機，回到五、六十年代，參與其中！

這家庭各人各有蒙福的經歷，顯示主的恩典，我誠意推薦《生命的雲翳》。此文現收錄在互聯網，搜尋「生命的雲翳 bible」，就能找到全文。

事奉分享

廖樂恩姊妹

猶記得參加門訓之初，導師要求我們在五年內參與一項青少區事奉。當時教會缺乏人手帶領「信二代」，便在零經驗、零輔助下，開展星期日中學生小組。開始時毫無方向，隨意選取〈馬太福音〉的查經書籍，便以「一對二」的方式開小組，與振諾和力行一同查考聖經。

及後，嘉昕亦加入小組作導師，同時邀請心蔚、婉瑩、穎琪和梓程參與，並把小組命為「腫瘤細胞小組」。嘉昕加入後，雖減省了擔子及加強了帶小組的決心，但我們亦屢次碰壁。例如，我們把〈詩篇〉定為查經經卷，本以為較容易，但在準備查經資料時，發現「中了大伏」。即便如此，我們亦花近一年時間，硬著頭皮完成了這 150 篇。

此後，我們重新訂立方向，以一套專題研經課本作教材，除了有輔助的教學指引，亦能有系統地帶領查經。雖然我們有感能力不足，但深信天父會讓我們從中學習，又能更多的經歷和感受主恩。雖然是擔任「導師」，卻是不斷學習的難得機會。求主繼續使用我們，加添我們信心，陪伴組員們成長。